I partiti, i gruppi politici e i promotori del Referendum sono stati autorizzati con Deliberazione di Giunta comunale n. 11 dell’ 11/02/2020 ad usufruire a titolo gratuito, per tutto il periodo di durata della campagna elettorale, dei locali della Sala Foschi presso la Casa della Solidarietà di Via del Fanciullo 6 e della Casa Per la Pace “ la Filanda” di Via Canonici Renani 8.
Per poterne usufruire occorre che:
- gli interessati verifichino preventivamente la disponibilità delle sale presso coloro che le gestiscono e che effettuano una prenotazione provvisoria;
- successivamente gli interessati  presentano le domande in forma scritta presso lo Sportello polifunzionale “Semplice”;
- il Responsabile dell’Ufficio elettorale ne autorizza l’utilizzo e ne dà comunicazione di conferma a coloro che gestiscono le sale;
- gli utilizzatori delle sale hanno l’obbligo di lasciare i locali nello stato in cui sono stati concessi e di comunicare, tempestivamente, l’eventuale mancato uso dei locali nelle giornate richieste ed autorizzate. 
Le domande, per poter usufruire dei predetti locali, dovranno essere presentate  presso SEMPLICE Sportello Polifunzionale, Via dei Mille n. 9 – 40033 Casalecchio di Reno:
-il lunedì, martedì, mercoledì e venerdì dalle 8,00 alle 13,30, 
-il giovedì dalle 11,30 alle 18,30, 
-il sabato dalle 8.30 alle 12,00.
e saranno accolte compatibilmente alla disponibilità degli stessi. E’ necessario infatti, prima di produrre la richiesta, verificarne l’effettiva disponibilità con coloro che li gestiscono:

● Sala Foschi - Casa della Solidarietà, Via del Fanciullo, n.6 
- Tel. 051-6132162 dalle 9 alle 13 e dalle 15 alle 18
-E-mail: centrovittime@gmail.com

● Casa per la Pace "la Filanda", Via Canonici Renani, n.8  
-Tel. e fax 051- 6198744 
-E-mail percorsidipace@libero.it

